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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 13/XI/1.ª SL 

 

Aos dez dias do mês de Março de dois mil e dez, pelas quinze horas, reuniu a 

Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala cinco do Palácio de São Bento, 

com a seguinte ordem do dia: 

1. Apresentação da metodologia de acompanhamento dos assuntos 
europeus pela equipa de apoio à Comissão de Assuntos Europeus; 
2. Aprovação das actas n.os 10, 11 e 12; 
3. Definição do programa da visita à Força Aérea; 
4. Outros Assuntos. 
 

 

Estavam presentes os Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo. 

Por impossibilidade de estar presente o Senhor Presidente, Deputado José Luís 

Arnaut, presidiu à reunião o Senhor Vice-Presidente José Lello. 

Após declarar aberta a reunião, o Senhor Presidente em exercício deu a 

palavra aos assessores da Comissão de Assuntos Europeus (CAE), Dr.ª Maria 

João Costa e Dr. Bruno Dias Pinheiro, que fizeram uma apresentação sobre a 

metodologia de acompanhamento dos assuntos europeus.  

De seguida, usou da palavra o Senhor Deputado Correia de Jesus (PSD), que 

agradeceu as informações trazidas e colocou algumas questões, as quais foram 

de imediato respondidas pelos assessores da CAE. 

O Senhor Presidente agradeceu a apresentação, que considerou clara e 

interessante, constituindo um bom contributo para o trabalho da Comissão em 

matéria de assuntos europeus. 

De seguida, foram colocadas à votação as actas n.os 10, 11 e 12, as quais 

foram aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e do BE. 
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O Senhor Presidente deu então conta do projecto de programa da visita à 

Força Aérea, agendada para o dia 16 de Março, que mereceu a concordância 

dos membros da Comissão presentes. 

O Senhor Presidente em exercício informou a Comissão sobre o expediente 

recentemente entrado, nomeadamente uma recomendação do Provedor de 

Justiça ao Presidente da Assembleia da República sobre o regime de queixa 

dos militares ao Provedor de Justiça e um pedido de audiência da Comissão 

Representativa dos Sargentos Fuzileiros Deficientes das Forças Armadas 

graduados em Sargento-Mor, a agendar em breve, provavelmente em conjunto 

com os restantes pedidos de audiência que se encontram pendentes. 

Tendo baixado à Comissão o Projecto de Lei n.º 159/XI (PCP) - Garante o 

exercício do direito constitucional de queixa ao Provedor de Justiça em 

matéria de Defesa Nacional e das Forças Armadas (1.ª alteração à Lei 

Orgânica nº 1-B/2009, de 7 de Julho e revogação da Lei nº 19/95, de 13 de 

Julho), o Senhor Deputado Marques Júnior (PS) propôs que o mesmo fosse 

distribuído ao Senhor Deputado José Miguel Medeiros (PS), uma vez que foi 

nomeado para elaborar o parecer sobre a iniciativa na mesma matéria 

apresentada pelo Grupo Parlamentar do BE (o Projecto de Lei n.º 154/XI), que 

aguarda igualmente a aprovação de parecer na generalidade, e que assim 

elaborará um parecer conjunto sobre os dois projectos de lei. Esta sugestão 

mereceu a concordância dos restantes Senhores Deputados presentes. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezasseis horas e vinte 

minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

O Presidente em exercício, 

 

(José Lello) 
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 Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 João Rebelo 

 Joaquim Ponte 

 Jorge Costa 

 José Lello 

 José Miguel Medeiros 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miranda Calha 

 Raúl de Almeida 

 Defensor Moura 

 Rosa Maria Albernaz 

 Sérgio Sousa Pinto 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Fernando Rosas 

 José Luís Arnaut 

 Miguel Coelho 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 João Soares 

 Luís Campos Ferreira 

 Luís Montenegro 

 Pacheco Pereira 

 

 

 


